

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1926 november 25.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 268. szám.

## Minden hiába . . .

Igy zeng a dal ma nekünk, de így zeng majd nekik is holnap, amikor az urnák elé járul Debrecen választóközönsége. Minden hiába ma nekünk, nem tudunk ma gyűléseket tartani, minden hiába, nem tudunk érintkezni polgártársainkkal, akik a mi véleményünket vallják. Minden hiába, a kormány-párt gyönyörű eredményeivel szemben mi nem tudunk hasonlókat felsorakoztatni, nem tudjuk felvonultatni Hegyemegi Kiss Pál mellett például a tisztviselőket, akiknek pedig nála önzetlenebb harcosa nincsen, nem tudjuk felvonultatni a kereskedőket, sőt a debreceni egyetem sem választja disz-doktorrá a mi jelöltünket, aminél kevesebbet pedig igazán kívánni sem lehet korteseredménynek. Minden hiába, ragyogóan áll ma Bethlen Debrecenben, beküldene tán őt képviselőt is, ha lehetne, de szerencsére háromnál többet nem küldhet Debrecen. Ez a siker páratlan, ez a siker nagyszerű, ezzel a sikerrel szemben minden hiába.

Igy van minden, pontosan így, ámde a nagy kérdés itt nem az, hogy a választás előtt kicsoda tudja a rekord korteseredményeket elérni. Nagyon ravasz ez a titkos szavazás, nem hiába borsózik tőle a reakciós árnyalatok egyesült pártja. Ennél a titkos szavazásnál ugyanis végső sikernek nem számítanak az ajánlások, sem az üdvözlő és tisztelgő küldöttségek, sem a díszdoktori diplomák, hanem egyszégyedül azoknak a titkos kis céduláknak a száma jelenti a sikert, a mandátumot, amelyek majd december 13-án és 14-én hullanak az urnák mélyébe. Akinek legtöbb ilyen cédulája lesz, az kerül csak be a debreceni képviselők sorába s úgy véljük, hogy az egységes és egyesült fajvédelem nagyon irigyen tekint majd ránk, ha a megkeresztezett kis cédulák összeszámlálására kerül a sor. Irigyen tekint, de minden hiába, mert a végén nem mi húzzuk a rövidebbet, minden hiába, a képviselőket csak mi küldjük, minden hiába, Debrecen város polgársága egyedül mi mellettünk sorakozik fel, ha minden megfélemlítéstől szabadon nyilváníthatja véleményét.

Láttunk mi már olyan kormány-párti ajánlási íveket Debrecenben, amelyek maguk kiadták egy-egy kerület abszolút többségét. És végül mégis hiába volt ez, a titkos szavazásnál kiki lelkiismeretesen mérlegelte, kire szabad adnia szavazatát s a lelkiismeret döntése mi mellettünk szólt Debrecenben. És mi mellettünk szól meg ezután is, hiszen az a párt, amelynek listája élén Hegyemegi Kiss Pál neve áll, a polgárság sok-sok panaszána adott eddig hangot s a polgárság bajaira keresett orvoslást. Ez a párt nem változik tagjaiban sohasem, mert saját érdekénél fogva magától értetődően tagja annak Debrecen minden józanul, demokratikusan gondolkozó, magyarul érző polgára. Ennek a pártnak a tagjai nem szavazhatnak másként, mert véleményük igazmondásával tudatosan továbbélte-tői annak a nagy eszmevilágnak,

amely Kossuth Lajosról maradt a magyar nemzetre szent örökségként s szavazatuk leadásával továbbvivői annak az akciónak, amelyet Kossuth Lajos 1848-ban indi-

tott meg s amelynek egyedüli célja: lerakni az alapjait az új, egészen független, szabad, polgárainak jólétét, boldogságot és szabadságot adó Magyarországnak. Debrecen-

ben minden erőlködés hiába ezzel a táborral, ezzel a szent meggyő-ződéssel szemben. Vegyék ezt tudomásul az egységes és egyesült fajvédelem kortesei.

## Ötezernél is több ajánlást szerzett eddig a balpárt Debrecenben

### Az ország minden részében terrorral akarják elfojtani az elkeseredett ellenzéki hangulatot

A debreceni választási mozgalom képe ma külsőleg csendes volt, de a kulisszák megett a kormány-párttal szövetkezett fajvédők tovább folytatták erőlködésüket. Minden hivatalos és félhivatalos befolyást lathá vetnek ingatag pozíciójuk erősítésére és ha itt-ott el is érnek némi látszateredményt, ezt úgy tüntetik fel sajtókoncertjükben, mintha Debrecen lakosságának többsége kéjes örömmel vetné magát a klerikális-reakciós Homonnay karjaiba. Koncra váró konjunkturalovagok segítségével tovább erőszakolják a korteskedést, de egymás között kénytelenek bevallani, hogy

Kossuth Lajos városa nagyon alkalmatlan talaj a számukra, mert az itteni lakosság zöme torkig lakott már a reakcióval és nehezen várja az országmentő demokrácia teljes uralomrajutását.

Több ízben közöltünk már konkrét részleteket arról a leplezetlen terrorról, amelyet néhány különösen kitünni akaró fajvédő kortes kifejt. Homonnayék helyi sajtója természetesen kereken tagadja állításainkat, de aki ismeri az üzletes álliberális sajtó szavahihetőségét az jól tudja, hogy épen a tagadásuk a legéklatánsabb bizonyítéka annak, hogy igazat irtunk.

Homonnay lapjai egyébként néhány napja pontos számadatokat közölnek a három párt ajánlási aláírásairól. Még egy teljesen laikus előtt is naiv valótlanságnak tűnhetnek fel ezek az újból szoptott „pontos” számok, hiszen egyelőre teljes képtelenség fix összegben kifejezni az egyes pártok ajánlóiinak számát. Azt ugyan nem tudjuk, hogy a nagy garral beharangozott 6000 Homonnay-féle ajánlás közül mennyi a valódi és mennyit irtak fel sajátkezűleg a kortesek prémium-éhségből, de az kétségtelen, hogy

Hegyemegi Kiss Pál ajánlóiinak száma — és ezeknek az ajánlólónak tisztá, befolyásolatlan meggyőződését senki sem vonhatja kétségbe, — jóval túlhaladta az ötezeret, tehát máris elérte a szükséges aláírások kétszeresét.

A Homonnay-párt harcmodorához újabb adatként feljegyezzük azt, hogy ma három elkeseredett pékmester felkereste kollégáit és azzal az ígérettel kért ajánlási

aláírást, hogy elengedtetik nekik azokat a büntetéseket, amelyeket forgalmiadó eltilkolás címén róttak rájuk. A historiához tartozik, hogy nyolc nappal ezelőtt mintegy hetven debreceni péket büntetett meg az adóhivatal és a három pék-kortés állítólag egyik kereskedelmi és ipari érdekképviselőt vezetőségének biztatására buzgólkodott ezzel az átlátszó trükkkel. Természetes, hogy az érdekeltek pékmesterek erőlyesen elutasították a neveléses és valószínűtlen ajánlatot.

Ismeretes, hogy a balpárt vezérkara az elmúlt vasárnap három helyen akart a külsőségen programbeszédet tartani, de a rendőrség nem adott engedélyt azzal a meg-lépő indokolással, hogy már más párt kért erre engedélyt. Ugylát-szik, hogy a szociáldemokraták, akiknek kérését szintén elutasították, újból kértek gyűlésre engedélyt, amelyet a rendőrség valószínűleg engedélyezett, mert

ma megjelentek a szocialisták plakátjai, amelyen bejelentik, hogy 28-án, vasárnap délután 3 órákor tart programbeszédet a Munkás-Otthon udvarán Győrki Imre és Zoványi Jenő és ezenkívül felszólnak Propper Sándor és Farkas István is.

Az egyik helybeli Homonnay-lap ezzel kapcsolatban arról is ír, hogy a balpárt szintén vasárnap tart népgyűlést a Royal-szálló nagytermében, ahol Hegyemegi Kiss Pál tartja meg programbeszédét. Munkatársunk kérdést intézett

Hegyemegi Kiss Pálhoz, hogy valóban kapott-e a balpárt népgyűlés tartására engedélyt?

Hegyemegi Kiss az alábbiakban nyilatkozott erről a kérdésről: — Meglepetéssel olvastam néhány fővárosi lapban, hogy én a miniszterelnökhöz sürgönyöztem volna az eddig megtagadott gyűlési engedély kiadásáért. Egynemely helyi kormány-párti lapból pedig arról értesülök, hogy vasárnap délután megtartom programbeszédemet a Royal nagytermében. Ezekkel az újságközleményekkel szemben leszögezem, hogy

én semmit sem sürgönyöztem Bethlen grófnak, mert én nem kérek pardont azoktól, akik ugysis tudják, hogy én ennek a városnak képviselője voltam,

kötelességemet becsülettel teljesítettem és ennek ellenére eddig három gyűlést kéro engedélyezésért benyújtott kérésemet megtagadták.

Határozottan állítom, hogy az eddig kért gyűlésem nem engedélyezése törvényellenes és a választás megsemmisítésére is alkalmas ok. Tehát

valótlán az, hogy és vasárnap programbeszédet mondok, meri többé nem teszem ki magamat, hogy a helyi hatóság az előkészített gyűlést az utolsó pillanatban leűjja.

De arra sem vagyok kapható, hogy egy ilyen kis tömeg befogadására alkalmas helyen gyűlésez-zek, mert a Royal termék ki-csinysége rendkívül akadályozza azt, hogy választóim sok ezernyi tömegével szabadon érintkeznek. Így tehát

bele kell nyugodnom abba a választási trükkbe, hogy a fő-ispán ur a választások teljes tartamára lefoglalta a Bika dísztermét, miáltal engem el-zár aittól a lehetőségtől, hogy Debrecen egyetlen erre a célra alkalmas zárt helyén közölhessem programomat hí-veimmel.

Ezért némán kell végigharcolnom a választást, de ezt a kényszerű némaságot ellensúlyozza az az egyetlen körülmény, hogy

a város polgársága ismer engem, tudja, hogy elveim mellett kitarok és tudja azt is, hogy kötelességemet teljesíteni szoktam.

Ha a helyi hatóságoknak és Bethlen helyi bizalmasainak szüksége van a némaságomra: ám legyen. En ezzel szemben csak egyet kérek a tuloldaltól: sziveskedjenek az erőszakkal elszedett ajánlási ivateim visszaadni, mert az én ajánlási ivimnek elkobzásához sem hatósági közegnek, sem fajvédő korteseknek nincs joga.

Nem loptak el ajánlási ivet a szociáldemokratáktól

A napokban megirtuk, hogy a szociáldemokrata pártban egy ál-néven szereplő ember ellopott egy ajánlási ivet s közvetítettük a párt-nak azt a kérését, hogy a választók az ivvel jelentkezőt adják át a rendőrségnek. Most arról értesít bennünket a párt, hogy a hir nem igaz. Kötélverő József, — akit az-zal gyanúsítottak, hogy az ivet ki-



## A nagy Révész Imrét ünnepelte szerdán a tiszántuli református egyházkerület

Szerdán reggel kezdte meg a tiszántuli református egyházkerület őszi rendes közgyűlését, amelynek keretében tartották meg Révész Imre centennáriumi emlékünneplését nagy fénytel és az ünnepelt emléke iránt mély tisztelettel és hódolattal. Az ünnepélyes alkalomra tekintettel

*Debrecen város társadalmának előkelőségei is megjelentek a közgyűlésen, amelyen ott voltak a Révész-család tagjai is.*

A közgyűlésen Baltazár Dezső dr. püspök lelkészelnök elnökölt. A világi elnöki tisztséget Baltazár Dezső dr. lelkészere Szomjus Gusztáv töltötte be.

A püspök megható imádsága után az elnöki megnyitó következt, Baltazár Dezső dr. püspök indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a kormányzó hódolatteljes tisztelettel és szeretettel táviratilag üdvözi. Formális megnyitóra nem vállalkozik — mondta a püspök — viszont az ősz, derék, hű elnök, Degenfeld József gróf gyengélkedése miatt nem lehet jelen. Jölesse érzéssel jeleníti egybeként, hogy a gróf a javulás útján van. Indítványára a közgyűlés őt is táviratilag üdvöztölte. Megemlékezett ezután a püspök a mohácsi vészről, amely felkelt a gyászos emlékeztet, hogy sok magyar érték szállt akkor sírba, de viszont

*nemes önérettel állapíthatjuk meg, hogy a mohácsi vész után a feltámadás legnagyobb tényezője a magyar hitújítás volt.*

Nem elég azonban gyászba, önértzetbe merülni, hanem le kell a nagy csapásból vonni a tanulságokat: hogy ugyanis valamiképp a mi hibáinkból meg ne történjen az, ami Mohácsnál történt. Ne legyen se egyéni, se társadalmi, se egyházi, se nemzeti életünk olyan, mint Mohácsnál volt. Bejelentette ezután, hogy

*ez évben sikerült nagy erőfeszítések és buzgólkodás után a nyíregyházi leánykálvineumot megnyitni. Ezért a sok érdemesek közül Kiss Ferenc egyetemi tanár, kálvineumi elnök érdemei emelkednek ki.*

(Hosszantartó eljenzés és taps.) Nem lehet e kérdésnél őt külön ki nem emelni. Szólt ezután a kollégiumnak az egyetem által való használatban tartásáról. A debreceni egyetem kapcsán kötött szerződésben az a megállapodás volt, hogy az állam kötelezettséget vállalt arra, hogy 1917-ig, de legkésőbb 1918-ig az egyetem központi épületét felépíti, viszont az egyházkerület az ősi kollégiumot átadja az egyetemnek, hogy itt előadásokat tartson és hivatalait elhelyezhesse. Azóta

*már nyolc év telt el és az állam a kollégiumot még mindig elfoglalva tartja.*

Már többször kifejezésre jutott, hogy amikor az egyházkerület a három fakultást a magyar ifjúság egységes nevelése érdekében átadta a kultuskormányának, felekezeti szempontból igen nagy áldozatot hozott. Azért mondta annak idején Degenfeld József gróf az átadást elhatározó egyházkerületi

közgyűlés megnyitójában: nem tudja, hogy az utókor áldani, vagy átkozni fogja-e ezért. De a közgyűlés és a közvélemény úgy volt akkor meggyőződve, hogy e fakultások átadásával felszabadul a kollégium és itt nagy, hatalmas internátust fognak létesíteni, ahol az ifjúságot az ősi kollégium szellemében fogják nevelni.

*Nagy volt tehát a megdöbbenés, amikor október 17-én a hírhírei zárkó letétele alkalmával Magyarország kultuszminisztere, Klebelsberg Kunó gróf azt a kijelentést tette, hogy az állam immár szerződésszerű kötelezettségének eleget tett és most követhetik az ifjúsági intézmények kiépítése. Nem akarjuk azt hinni, hogy e szavak a református egyházkerület intézményeinek katasztrófáját jelentik.*

Mert ha az alatt az idő alatt, amíg az állam a kollégiumot elfoglalva tartja, felépítik az ifjúsági intézményeket, ha ez bekövetkezik, akkor igenis Degenfeld gróf neve átok alá kerül. Ezért szükséges, hogy a kollégium visszanyerése érdekében a közgyűlés újra lépéseket tegyen.

László Gyuláról, Nagy Imréről és Hódy Béláról, akiket ez évben ünnepeltek hosszú szolgálataik alkalmából. A jubileumokat az egyházkerület is üdvözi. Végül üdvöztölte a megjelenteket, a közgyűlést megnyitotta.

Napirend előtt Török Imre esperes kért szót. Török Imre nagyon szép beszédben mutatott rá

*Baltazár Dezső dr. püspök érdemeire, azokra a sikerekre, amelyeket püspökségének 15 éve alatt elért.*

Mint a harcos Mózes, a bátor vezér küzdött, harcolt ő is egyházának érdekeiért, az Isten igazáért. Működéséhez az alkotások egész sorának érdeme fűződik. Kérte, fejezze ki a közgyűlés ez alkalomból szeretetét és elismerését a püspök iránt.

A közgyűlés tagjai lelkesen tapsoltak és éljeneztek a püspököt, aki meghatottan mondott köszönetet. A nehéz 15 év alatt, amely elég volt próbának,

*nagyon sokszor nyújtott lelki erőt egyháza bizalmának bírása és a néha elvesztett bizalom visszanyerésének reménye.*

Sem elbizakodottságot, sem lelki gyöngeséget nem engedett magához férközni. Isten igazságában meggyőződéssel, szent fia követésével, a kereszt hordozására, életre halálra elszántan cselekedett, virágvasárnap úgy, mint nagypénteken. Mert azt tartotta, hogy csak így szolgálhat anyaszentegyházának, a hazának. Az igazságot keresve nem félt sem harcban, sem bekében. Az emberek tetszésével, vagy nem tetszésével nem törődve akar ősei útján haladni. Ez szent fogadása. Kéri a közgyűlést, tegyék számára e fogadás megtartását könnyebbé azáltal, hogy támogatják.

A nagy lelkesedéssel fogadott szavak után megkezdtek a napirend tárgyalását. Ennek során bejelentették a távolmaradottakat, számbavették a megjelenteket, kimondták a közgyűlés megalakulását, megalakították a szavazatszerző bizottságot és megállapították a tárgysorozatot.

Ezeknek megtörténte után megkezdődött

**a Révész emlékünneplés,** amelyet a kollégiumi kántus nagy-szerű éneke vezetett be.

Az ünnepély megnyitóját Baltazár Dezső dr. püspök mondta. Megnyitóját egy Mózes könyvből vett héber idézettel kezdte, hogy mindig emlékezzünk meg a mult nagyjairól. Mózeshez hasonlította Révész Imrét, aki mint Mózes is a szegénység egyszerű gyékényládájában kezdte meg életét és a Nebo hegyen fejezte be.

*A nagy magyar kálvinista prédikátornak a tragédiája is ugyanaz volt, mint Mózesé, megadott neki, hogy beletekintsen a jövőbe, de az ígért földjére már nem mehetett be.*

A hódot, a tisztelet kifejezéseivel szót a nagy Révész Imréről. Majd felkérte S. Szabó József főgimnáziumi igazgatót, hogy mondja el emlékbeszédét.

S. Szabó József hatalmas, tudásban és szónoki szépségekben bővelkedő, a nagy akadémiai emlékbeszédekre emlékeztető beszédet mondott. Felsorolta és méltatta Révész Imre működését és annak eredményeit, mint szónokét, mint tudóst, mint egyházának nagy harcosát.

A közel egy óra hosszúra tartó szép beszédet a hallgatóság nagy gyönyörűséggel hallgatta és megtapsolta.

Az emlékbeszéd után *az egyes testületek és hatóságok megbízottai tolmácsolták megbizók üdvözlését.*

A debreceni református egyház, presbiterium és református közönség nevében Szele György lelkész, a Magyar Tudományos Akadémia nevében Pápay József egyetemi tanár, a Magyar Történelmi Társulat nevében Rugonfalvi Kiss István dr. egyetemi tanár, a debreceni egyetem nevében Lencz Géza dr. egyetemi tanár, a református tanító testület nevében Törös Károly elnök mondott igen szép beszédet.

Tóth Lajos dr. egyetemi tanár, világi főjegyző olvasta fel a határozati javaslatot, amelynek során kimondta a közgyűlés azt is, hogy az elhangzott beszédek az egyházkerület kinyomatja.

A szép ünnepség a kántus gyönyörű énekével ért véget. Tíz pernyi szünet után Baltazár Dezső dr. püspök ismét megnyitotta a rendes közgyűlést, amely folytatta a napirend tárgyalását. Ennek első tárgya volt

*a püspök évi jelentése.* A terjedelmes és igen értékes megállapításokat tartalmazó jelentést Révész Imre dr. egyházkerületi főjegyző ismertette. A jelentés a szokásos bevezetés után ezeket mondja:

„Ha a magyar református egyházunk a többi egyházakkal való nemes versenyében az elsőséget meg akarja tartani, egyes egyedül a bibliának legteltesebb és legponyosabb követésével tarthatja meg. Magyar református egyházunk a bibliával a kezében, de nemcsak a kezében, hanem az életében is tudta a mult századok folyamán nem csak a hitéletnek, hanem a nemzeti életnek is olyan tényezőjévé kiépíteni magát, hogy nélküle tisztán sem egyiket, sem másikat elképzelni nem lehet. A multból átvett szent hivatását a jövőben is csak úgy töltheti be. Nem maradok a képződés világában azzal a feltevéssel, hogy a jezsuitizmusnak előttünk álló rég tapasztalt előretörése elmaradt volna, ha a magyar református egyház tagjaiban és szervezeteiben a biblia alapján és tartalmával az evangéliumi öntudatának azt a mértékét képviselte volna, amely a

Aldott állapotban levő nők és ilju anyák a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. Az újabbkori nőgyógyászat főképviselei a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

multban képessé tette a középkor bibliaellenes világát a biblia diadalnak világával megdönteni és felváltani.

A reformáció nem új hit, hanem a római egyház által emberi találmányok által elhomályosított evangéliumi istenhit, a református vallás nem új vallás, hanem az Ur Jézus evangéliumában foglalt erkölcsi és hitigazságok vallása, amelyet az Ivévítő által adott és apostolai által tanított ősi, eredeti tiszta mivoltából kiforgatott a pogány vallás és öszövétségi vallás miszticizmusa, cerimóniája, áldozati rendszere és külsősége könnyű természete iránti rokonszenv ereje.

*A belmissziói munka, az evangélicizáció szükségességéről* szól ezután a jelentés, majd így folytatja:

„Cseppet se szegje szárnyunkat, vegye kedvünket annak a megállapítása, hogy

*az állam a multban tett szolgálatainkról, jelenünk áldozathozó érdeméről megelégedve kincstára kapujától távol igyekszik tartani bennünket.*

Még kevésbé legyünk hajlandók az általunk birt lelki kincsek birásának méltóságáról ellelelkezve megalázkodó kéregetéssel kopogtatni a mostohaság kapuján. Még ha írott törvény szilárd bázisát nem is adta volna igényeink s jogaink alá az 1848. évi XX. tc., az egyenlőség és viszonyos elbánás követelésének hazánk iránti hűség szövegét, vértünkben és lelkünkben hordozott magyarságunk sziklaalapját adná.”

A jogos igények ki nem elégítéséről,

*az elmaradt valorizációról* szólva ezeket mondja: „A középiskolák fentartási államségélye ma is a békebeli összegnek számszerűleg megfelelő papirkoronában: két kilogram nem első minőségű hus

arával 32—45 ezer papirkoronát fizettek ki.” A szegény lelkészek korpótléka megszűnt, a családi pótlék legigazságosabb alapján „lelkészeink anyagi helyzetének méltányos rendezését remélnünk sem lehet, mert hiszen az ilyen természetű rendezés nem érinthetné azokat a lelkészeket, akiknél a családtaglanság dogmatikai kötelemet jelent.”

A kollégium kapcsán ezeket mondja a jelentés: „Debreceni kollégiumunkat a vallás- és közoktatásügyi kormány az egyetem számára még mindig lefoglalva tartja és szerződésben vállalt kötelezettségére ügyet sem vetve megakadályozza azt, hogy ifjúsági nevelési intézményeinket kifejlesztve korpóttassunk azért a nagy veszteségért, amely bennünket a tanítás terén felekezeti szempontból akadémiánk megszűnése s a debreceni egyetem felállítására folytán.

*Memorandumok és hűdöltés.*

**SPIRA és BEREGI**  
BUDAPEST DEBRECEN  
Francia  
selyem nyakkendő  
K 75,000

**Legjobban és legolcsóbban vesz  
harisnyákat, kötött árut,  
kézimunka anyagokat**  
**Benyáts Emilnél.**  
Eladás nagyban és kicsinyben.  
Külföldi és saját gyártmányok.

gek egész légiója vonult már fel a legilletékesebb körök elé, reámutatván a megoldás kulcsára: az egyetemi központi épület felépítésére, de mindez a Hold uccában a reménység sóhajok hidjára került.

Amikor a debreceni kollégiumra epen most a magyar nemzeti irányzat kifejezetten inaugurált idején, a nemzeti kultúra érdekében teljesített megmérhetetlen szolgálatait az elismerés teli markával kellene szórni anyagiakban is a megérdemelt jutalmakat, addig a valás- és közoktatásügyi miniszterium egyik kezével más jelentéktelenebb célokra milliárdokat szórva, másik kezével velünk szemben vállalt szerződésbeli kötelezettségét érthetetlen következetességgel elutasítja."

Szól a jelentés az ifjuságról, a lelkesképzésről, a táborigazgatásról, az irodalmi és művészeti életéről, az egyes egyházi alkalmakkor az ünnepeken való részvételéről, majd az egyházkerület egyházi és közigazgatási állapotáról, amelynek során statisztikai adatokat közöl.

A közgyűlés nagy figyelemmel hallgatta a rendkívül értékes tartalmu, az egyházi élet minden vonatkozására kiterjedő jelentését, amelyért a püspöknek köszönetet szavaztak.

Ismertette ezután a főjegyző a püspöknek

a szatmári egyházmegyében tett generális vizitációjáról benyújtott, szintén igen terjedelmes jelentést, amelyben a püspök a tapasztaltak nyomán igen sok tanulságot szűrt le és ezeket az egész egyházi életre alkalmazva mondta el gondolatait az egyes kérdésekben szükséges javítások, változtatások tekintetében.

A közgyűlés ezt a szép munkát is köszönettel vette tudomásul és egyben köszönetet mondott a püspök kísérőinek: Révész Imre dr. lelkesnek és Futó András püspöki titkárnak is. Egyben elhangzott indítványokra kimondta a közgyűlés, hogy úgy a püspök évi jelentését, mint a szatmári generális vizitációjáról szóló jelentését azzal küldi meg az egyes egyházaknak, hogy azokat a lelkes a presbitérium előtt teljes terjedelmében olvassa fel, mivel azokban nagyon sok szép megszívlelni való gondolat és megállapítás van.

Ezután az általános ügyek tárgyalására tértek át, amelyek közül többet el is intéztek. A közgyűlést a püspök egy órákor szakította meg azzal, hogy a gyűlést csütörtökön reggel 9 órákor folytatják. Délután az egyházkerületi bíróság tartott ülést.

### Levágta a kötélről egy cselédleányt

Szerdán reggel a Gönczy ucca 3. szám alatt lévő ház padlásán felakasztotta magát egy ruhaszárítókötélre Márton Piroska 17 éves cselédleány. A gazdasszonya szerencsére ugyanakkor kereste és amikor a leány nem felelt a hívásra, felmentek utána a padlásra s akkor látták meg a kötélen rángatózó leányt. Levágták és értesítették a mentőket, akik az eszméletlen leányt mesterséges légzés alkalmazásával eszméletre térítették és kiszállították az egyetemi klinikai telepre. A rendőrség a vizsgálatot megindította az öngyilkossági kísérlet ügyében.

**Finom velour kalap**  
ujdonságok  
**FRANK EDÉNÉL.**

## Az önző és kiméretlen reakció forradalomhoz vezet, de a forradalom egyetlen hatásos ellenszere a demokrácia

**A dolgozó polgárság tehát önmagát itélné pusztulásra, ha könnyelműen behódolna a reakciónak és cserbenhagyná a demokráciát**

**Aki a mai viszonyok helyett a békés kibontakozás útján akarja a normális állapotokat elősegíteni: az csakis a balpárt ajánlasi íveit írja alá**

## November 30-ig be kell adni a házbérvallomási ivateket

Felhívja a városi adóhivatal mindazon természetes és jogi személyeket, akik házbirtoknak tulajdonában, vagy hasznélvezetében vannak, hogy 1927. évre vonatkozó házbérvallomási ivateket november hó 30. napjáig a jogkövetkezmények terhe mellett adják be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14. számú szobájában szerezhető be, ivenként 1000 koronás árban.

Minden házról külön vallomas adandó be. Adóalapot képez tehát, bevallandó az ez évi IV. lakbérnyegyedben beszédett bér négyszeres, ha pedig a bér havonta fizetetik, a november havi bér 12-szeres összege. Közüzemi díjak címén fizetett összegek külön rovaton irandók be. Adóalapot képez, tehát bevallandó a szoros értelemben vett lakrészekon kívül a bérlő által bármely formában teljesített akár természetben, akár pénzbeli minden olyan szolgáltatás, mely a bérlő

lettárgy használata fejében teljesített: ilyenek különösebben vezeték, gáz és villanyvezeték, továbbá fűtőtestek és felszerelések használati díja, udvar, kapualj, világítási vagy szemét kihordási és kéményseprési díjak, a bérleti viszony megkezdésekor pénzben kifizetett egyszersmindenkorra szóló összeg vagy azon átalakítás, illetve javítás költsége, amit a bérleti viszony megkezdése esetén bérlő teljesített.

Vallomási ivben eszközölt bejegyzés reá vonatkozó részének valódiságát bérlő sajátkezü aláírásával igazolja.

A vallomási ivet benyújtására megszabott november 30. határidő elmulasztása esetén mulasztó házbérlő adóterhe a kivetendő adónak, amennyiben vallomását később önként benyújtja 5 százaléka, be nem nyújtás esetén 10 százaléka szabatik ki bírságképpen.

## Meghalt Kraszin, a szovjet londoni nagykövete

**Kraszin volt a szovjet egyetlen nagykonceptióju gazdaszpolitikus**

London, november 24. Kraszin orosz szovjet nagykövet ma meghalt. Halála nem jött váratlanul hosszú idő óta súlyos beteg volt és a legheirebb orvosokat hívták meg hozzá, de bajára az orvosi tudomány nem talált gyógyítást.

Fehérvérűségben szenvedett, többször próbálkoztak az orvosok vérátömlesztéssel, de ezek a műtétek csak rövid időre hozták megkönnyebülést a nagybetegnek.

Kraszin holttestét valószínűleg Moszkvába fogják szállítani és ott lesz a temetés.

Leonid Borisovics Kraszin, a szovjet egyetlen nagykonceptióju gazdaszpolitikus volt. Amikor 1920-ban a Judenics, Denikin, Kolcsak és Wrangel ellenforradalmi akciókba vetett remények már végkép meghiusultnak látszottak, felhangzott a józanabb gazdasz szakemberek intó szava:

Oroszországot nem lehet kikapcsolni sokáig Európa gazdasz életéből!

Walter Rathenaunak életébe került ez a megismerés, John Mainard Keynest hazaárulónak bélyegezte a Morning Post. A szovjetnek súlyos belső és külső harcába került a gazdasz tárgyalások megindítása.

1921-ben a szovjet a rendelkezésére álló legjobb külkereskedelmi szakértőjét küldte ki az

oroszlan torkába, a londoni tárgyalásokra.

Ez az ember Kraszin volt. Kraszin

egyetlen szót sem tudott angolul, mikor Londonba érkezett.

Három hónap mulva Kraszin a legtökéletesebb angolszszással mondott beszédet.

Anglia erre felfigyelt. Ez a nagy-szerű sportteljesítmény talán még inkább megnyerte Kraszin számára Albion szimpátiáját, mint gazdasz tudása és felkészültsége. Kraszinnek sikere volt Angliában és talán mind a mai napig ő volt az egyetlen orosz politikus, akivel szóbaállt Anglia.

Amíg Leonid Borisovics Kraszin eljutott odáig, hogy Lloyd George-zsal és Sir Robert Hornnal a tárgyaló asztalhoz ülhetett, az orosz forradalmárok megszokott útját futja be. 1870-ben született Szipériában. Elektromérnök lesz. Az orosz forradalmárok mérsékelt balszárnyához csatlakozik.

Az 1905 januári orosz forradalomban Kraszin ott van a közkatónák között. Szipériába száműzik, 1908-ban külföldre szökik. Zürichben és Genfben él. A háboru alatt a németek jóvoltából Kraszin is a Lenin-féle leplombált vagonban teszi meg az utat hazájába.

A német politika küldi oda Leninnel együtt.

Ott ül a bresztlitovszki tárgyalások alatt az orosz delegációban és szemtanuja annak a historiai jelenetnek, amikor Hofmann tábornok asztalra csap az öklével és a bresztlitovszki békéből soha sem iesz béke.

A szovjet külpolitikáját ekkor már két ember tartja a kezében, Csicserin és Kraszin.

Csicserin politikája éppen az utolsó időben váratlanul előmozdította Kraszin útjait. Az orosz szovjet nyíltan és hivatalosan támogatja az angol gazdasz élet leg súlyosabb betegségét, a szén-sztrájkot. Mi volt Csicserin végső célja ezzel a támogatással, nem lehet tudni. Tény azonban, hogy

Kraszin Londonban termett és a szén-sztrájk támogatásának beszüntetése árán kicsikarta Baldwinól a gazdasz tárgyalások megindítását.

A szén-sztrájk összeomlott. Es Kraszin, aki három éve tudja, hogy halálra itélt a fehérvérűség, amely ellen nem ismer gyógyulást a világ legnagyobb specialistája sem, halálos betegem vezette Londonban az Angliával való gazdasz tárgyalásokat.

A halál szentimentálisabb Kraszinál. Abban a pillanatban ragadta el, amikor talán föltette volna a koronát élcte főművére, az Angliával való teljes gazdasz megegyezésre.

### Grünfeld S.

angol és francia női divatterme  
Péterfia-u. 19.

### Felrobbant szikviz

Horváth Pál 63 éves szikvizgyári alkalmazott szerdán délelőtt a Péterfia uccai Glück-féle fűszerüzletbe akart szikvizet vinni. A Nagyerdő felé robogó villamostól az öregember, aki nem vette észre idejében, megijedt és a sinekre ejtette az üvegeket. A szikvizvel telt üvegek a villamos kerekai alatt felrobbantak. A dörrenéstől az öreg Horváth Pál annyira megremült, hogy elvesztette eszméletét és összeesett a sinek mellett. Az öreg embert, akinek az arcát is megsebeztek a szerte repülő üvegszilánkok, a mentők szállították ki a sebészeti klinikára, ahol sebet bekötözték és aztán lakására vitték vissza, mivel sérülése egészen könnyű természetű.

Senkinek könyvtárából nem hiányozhat!

A könyvpiac szenzációja!

Most jelent meg!

**H. W. von Loon:**

**Az emberiség története**

**az Öseibertől napjainkig.**

Angolból fordította:

Dr. FÜLÖP ZSIGMOND tanár.

A mindenki előtt oly jól ismeretes amerikai egyetemi tanár világ-háborus munkáját örömmel adjuk a magyar olvasóközönség kezébe. Minden bővebb kommentár ezen irodalmi eseményhez fölösleges. A 472 oldalas, lexikon alakú kötetnek egészváson kötésben száznál több képpel ára:

20 pengő = 250,000 korona.

Kapható:

**Hegedüs és Sándor Rt.**

könyvkereskedésben, a főposta mellett.

Telefon 54.

### RISKÓ BÉLA

angol és francia női divatterme  
Gambrinus-passzage.  
Mérsékelt árak!

### Hat hónapra ítéltek egy siketnéma tolvaját

Koncz István püspökladányi lakos 1924 nyarán több püspökladányi gazdálkodónak a házából ruhaneműket lopott. Az egyik gazdálkodó házában az ellopott kabát helyett a saját kabátját hagyta hátra. Ez volt a veszte, mert a csendőrök a kabát nyomán haladva, kézrekerítették Koncz Istvánt és bekisérték az ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró letartóztatta, majd a vádtanács hat heti fogvatartás után szabadlábra helyezte. A debreceni törvényszék szerdán délelőtt vonta felelősségre Koncz Istvánt. A kihallgatása tolmács utján történt, mert Koncz siketnéma és így csak egy siketnéma intézeti tanár tolmácsolásával sikerült eszközölni a kihallgatását. Koncz a tolmács utján közölte a bírósággal, hogy a lopásokat beismeri, azokat részegen követte el. Nem nyereszkezésből lopott, hanem nem tudta, hogy mi csinál; mert ha tudta volna, nem hagyta volna hátra a kabátját az ellopott helyeit, hogy a nyomába jussanak.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után 6 hónapra fogházra ítélte Koncz Istvánt, aki az ítéletben megnyugodott, csupán azt kifogásolta, hogy egyházban kell azt leülni. Az ügyész nem jelenett be felelősségi és így az ítélet jogerős.

### HIREK

#### Egyházművészeti kiállítás

Debrecenben a jövő hó elején, december 4-5. és 6-án rendkívül érdekes kiállítás nyílik meg. Amatőrök, lelkes műbarátok a református egyház értékes régiségeit fogják izléses csoportosításban bemutatni. Szinte felesleges rá mutatni a kiállításnak rendkívüli kulturtörténelmi jelentőségére; együtt láthatók majd a legrégebbi araszalterítők, kelyhek és urasztali edények, bibliák, zsolttörök.

A rendező bizottság ezúton is felkéri a közönséget, hogy akinek birtokában ilyen egyháztörténelmi tárgyak vannak, küldjék be a református egyház hivatal központi irodájába, ahol azokat épségük teljes biztosítása mellett veszik át és hálásan fogadják. Sikerült a rendezőségnek G. Szabó Kálmán tanár, Pálfy Irén és Varga Ius iparművészek közreműködését is megnyerni.

A kiállítás mindenféle élelki érdeklődést váltott ki máris és sikere biztosított. A kiállítás a Kollegium dísztermében lesz.

Más helyett vizsgázott le egy gépész. A debreceni törvényszék előtt állt szerdán délelőtt közokirathamisítással vádolva Kéri Dániel karcagi gépész, aki tavaly Bagossy György hajdubagosi lakos helyett bejött Debrecenbe, itt sikeresen levizsgázott a gépkezelésből és a bizonyítvány alá is a Bagossy nevet írta. Bagossy így csalással szerzett bizonyítványhoz jutott. Bagossyt család miatt már cüttelte a bíróság, Kéri Dániel azonban csak most került a bíróság elé. A tanúkihallgatások folyamán beigazolást nyert a vád és így a bíróság közokirathamisítás vétségéért elítélte a gépészt 8 napra fogházra.

Eladta az ingatlanát, hogy ne kelljen gyermektartási költséget fizetni. Boros József derecskei gazdálkodó 1923-ban elvált feleségétől, Molnár Teréztől. A felesége gyermektartási költségeket beperelte volt férjét, aki, mikor megtudta, hogy a költségek nem fizetése esetén a törvény a vagy-

nára is rá teszi a kezét, eladta minden ingatlan vagyonát. Boros József ellen család miatt indult meg az eljárás. A debreceni törvényszék szerdán délelőtt tárgyalta az ügyet. A tanúkihallgatások során beigazolást nyert, hogy Boros azért adta el olyan sietve a vagyonát, mert a gyermekeit akarta kijátszani. A bíróság Borost csalásért 1 hónapra fogházra és 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Elfogott pulykatolvaj. Bíró Jánosné fancieskai asszony tanujára szerdára virradó éjszaka betört egy tolvaj és ellopott egy pár pulykát. A lopást reggel fedezte fel Bíró Jánosné, aki azonnal bejött Debrecenbe, itt végigvizsgálta a piacot és tei is fedezte Vas János bánki lakosnái a pulykát. Bíróné jelentette a rendőrnök a dolgot és elfogta Vas Jánost, aki a pulykaiopást beismerte.

#### RAMMINGER hölgyfodrász VARGA-UTCA 1. PARÓKAKESZÍTŐ Aranyéremmel kitüntetve.

Ében halt az országun. A zsákai országun a csendőrfőnök halva találta az utcai kórház mellett Zsufa Mihály öreg napszámot. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Zsufa Mihály, aki munkát már nem kapott és kéregetésből tartotta fenn magát, az éhezéstől és végkimerüléstől halt meg. A csendőrök a halálesetet jelentették a debreceni ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

#### Eredeti angol sapka különlegességek Wernernél.

Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Rittner Károly magánhivatalnok, leány Hajnalka, Grünwald Jakab zsidó leány Eszter, Major István ácssegéd, fiú Gyula, Czirák István egyetemi altiszt, leány Klára, Péntes András szállítási alkalmazott, fiú András, Komlósi Lajos csizmadiamester, fiú Lajos, Kripkó József kerékgyártó, leány Etelka, György István szabómeister, leány Ilona, Horváth Lajos közművessegéd, fiú Lajos, Demeter Zsigmond katonai nyilvántartó, leány Anna, Jeney István földm. leány Erzsébet, Pál Bertalan asztalossegéd, fiú Bertalan.

Halálozás. Az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Podobni Mária róm. kath. 44 éves, Brilla Tódor róm. kath. 58 éves. özv. Tócsik Gyuláné g. kath. 76 éves, Mózes Imre 42 éves, Szabó Antalné ref. 24 éves, Csádi Imre ref. 33 éves, Kudi József róm. kath. 49 éves.

Ügyvédi hír. Dr. Faragó Béla ügyvéd irodáját Debrecenben, Ferenc József ut 44. sz., 1. em. megnyitotta.

Zenekedvelők II. bérlet: Anday Piroksa, december 5. III. bérlet: december 13., Vasa Prihoda. Jegyek Méliusznál.

Új ideg- és belgyógyász. Dr. Rác Endre ideg- és belgyógyász, volt belklinikai orvos, Petritia u. 35. szám alatt rendeléseit megkezdte.

Yes porcellán puder egyedül a világon, mely a poru sokat nem tömi el.

Őszi átmeneti és télikabát-szövet különlegességek nagy választékban Feldheim Imre posztóházában, Kossuth ucca 6.

Győződjön meg, hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-égy kályhákat Coburgban kaphatja, csak Kovács Gyula vasúzetében, Bika mellett sarkon.

Felhívjuk a n. é. közönség figyelmét Liener fényképező művész fényképfelállítására, mely kizárólag Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban tekinthető meg!

Legtörtésőbb chamotte betétje a Coburg kályhának van.

20 havi részletfizetésre szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügynekeink útján is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. Singer varrógép részv. társ. Debrecen, Piac ucca 79.

Rózsavölgyi és Bárd-féle dalos karácsonyi zenealbumok rendkívül gazdag tartalommal megjelentek. — Kaphatók: Hegedüs és Sándor Rt. zeneműkereskedésében, a főposta mellett. Telefon: 54.

### SZÍNHÁZ

#### MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: D) bérlet. A Noszty fiú esete Tóth Marival. PÉNTEK: A) bérlet. A Noszty fiú esete Tóth Marival.

A színházi iroda hírei: Kardoss Gézával a címszerepben ma délután 3 órakor ifjusági előadás

#### OCSKAY BRIGADÉROS

Feinóttek is olcsó áron válthatnak jegyeket!

\*\*\*

#### Közkívánatra egész héten: A NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL

Kardoss Géza, Tamás Benő, Halasi Mariska, Szigeti Jenő komikus kvartettjét esténként fre-netikus tapsokkal köszönti

#### A NOSZTY-FIU ESETE

hálás közönsége. A jegyeket egész hétre elővételben kaphodják el!

REMETE GÉZA rendezi, MÜLLER MATYAS vezényli

#### SZÉP HELENA

Offenbach-operett remek előadását!

JÖN!

Jön!

#### SZÉP HELENA

Parodisztikus operett.

Nézőtéri mókák! Klasszikus zenel Uj rendezés! Kacagató jelenet! Offenbach halhatatlan mesterműve.

Heléna — Timár Ilia, Páris — Kolbay Ildikó, Orestes — Szilágyi Marcsa, Klytemnestra — Halassyne, Calchas — Tamás Benő.

Menelaos király — Szigeti Jenő.

#### Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: A fekete madár, — Lon Chaney, aki egyike a film legnagyobb alakító művészeinek, A fekete madárban kettős szerepet játszik, amely körül forog az izgalmas és érdekes apactörténet. — Megelőzik: Szerencsétlen házastárs és Zigoto az autókirály, bohózatok.

APOLLO: Házasodjunk az angyalát, vigjáték 7 felvonásban, a főszerepekben Richard Dix és Lois Wilson. Ez a film mulatságosabbnál mulatságosabb ötleteivel folytonos vidámságban tartja a közönséget. A film meséje nagyszerű keretet nyújt egy ragyogó szerelmi történetnek. Ezt megelőzi Utazás a kanibálok földjén 4 felvonásban. Egy expedíciónak a tarkasága mindenkor rendkívüli módon érdeklő a közönséget, annál is inkább, mert a felette érdekes eseményeket és szokásokat közvetlenül a helyszínen állapítják meg.

METEORBAN csütörtökön „Tigris-szemek” (Fütyös Tom). Amerikai attrakció! Tom Mix-el a főszerepben! Kisérő filmek: „Bibero boxbajnok” és „Katy és Matyi”. Előadások 6 és 8 órakor.

### SPORT

#### Érdekeségek a II. profiligaból

A II. profiliga zavaros forgatagában nem érdektelen dolog néhány különös adatot feljegyezni. Ha a veszített pontok szerint állítjuk fel a tabellát, a sorrend így alakul:

1. Soroksár (5).
  2. Bocskay (5).
  3. BAK (5).
  4. Attila (6).
  5. Rákospalota (7).
  6. Somogy (8).
  7. Turul (9).
  8. Husos (9).
  9. Pest-erzsébet (12).
  10. Kossuth (13).
  11. Erzsébetváros (13).
  12. Terézváros (13).
  13. Városi (16).
  14. Ekerszerész (17).
- (A zárójelben levő számok a veszített pontokat jelentik.) Ez az igazi reális számítás és e szerint az ötödik helyet elfoglaló Soroksár a tulajdonképeni vezető csapat, míg az élen levő Attila csak a jó negyedik helyen fekszik.

## „DECCA“

eredeti angol gyártmányu

### hordozható gramofon a legjobb!



Az egyedüli hordozható gramofon, melyet nem kell játszás előtt összeállítani, kinyitjuk és azonnal játszhatunk rajta.

## „DECCA“

könnyű, tartós, praktikus, kezeléss a lehető legegyszerűbb!

Ára 1.800.000 korona és 10% fényüzési adó.

Kapható:

### HEGEDÜS és SÁNDOR RT.

gramofonosztályában (a főposta mellett.)

#### Részletfizetésre is!

Bár nem igen számolnak vele, mégis Soroksárnak igen nagy esélye van az első helyre, mert gólaránya a legjobb: 23 adott góllal szemben mindössze 8 gólt kapott, legkevesebbet az összes csapatok közül, ami igen jó védelemről tanuskodik.

A legtöbb gólt a Boeckay rugta, harmincnyolcat és utána a BAK következik 29 góllal. A leggólképtelenebb csatársora a Városinak van, amely csak 11 gólt rugott 10 mérkőzésen, a leggyengébb védelme pedig a Terézvárosnak, amely eddig 34 gólt kapott hálójába. Az első kilenc csapat közül a Boeckay kapta viszont a legtöbb gólt, huszonkettőt. Az első osztályból kiesett Törökvsz szomorú vigaszául szolgál, hogy volt csatárai behozhatatlanul vezetnek a II. liga góllövő listáján. Kautzky (Soroksár) 12, Urik (Boeckay és Préger BAK) 11—11 góllal terhelték meg eddig az ellenfelek hálóját. Itt lehet még megemlíteni, hogy szintén Törökvsz játékos, Lantos, Soroksár kapusa kapta a legkevesebbet. A hátralevő mérkőzéseket tekintve, legkönnyebb dolga az Attilának van, mert még mindössze két mérkőzést kell lejátszania, Pesterzsébet és Terézváros ellen, saját pályáján. Legnehezebb finise viszont Soroksárnak lesz, amelynek nem kisebb ellenfelekkel, mint a Husos, Turul, Kossuth és Boeckay kell megküzdenie. Igaz, hogy a Boeckaynak sem lesz könnyű dolga a Husos, Turul és Soroksár ellen, de tekintve, hogy a két utóbbi csapatot Debrecenben látja vendégül, győzelmi sánszai mégis maximálisak.

**Erősödnek a II. liga csapatai.** A II. liga csapatai erősen készülődnek a finise és a szezonvég ellenére egyre-másra szerződtek az új játékosokat. A BAK az URAK csatárát, Kenderesyt szerződtette le és mert az újpesti egyesület beleegyezett az szonali átigazolásba, a BAK hat pár cipővel ajándékozta meg hálóját. Váratlanul megerősödött a Somogy is Lyka II. Ferencváros és Palkó Bástya szerződésével, amellyel a liga egyik legerősebb csapatává lépett elő. Az Attila is nagyon megerősödött Pasztrovics Hungária megszerzésével, akivel csatársora a legakcióképesebb lesz a II. ligában. A Boeckay-nál is csak órák kérdése Pálnak DVSC szerződésével, amellyel a csapat egyetlen, gyenge része, a balhál posztja lenne közmegelegedésre megoldva.

**Újabb óvást adott be a DKASE,** amely a BUSE mérkőzés után most a NyKISE ellen 4:0 arányban elvesztett mérkőzését óvta meg Rozsály szereplése miatt. Ugyanis Rozsály Szegeden játszott a KISOSZ bajnoksáért, de a NyKISE KISOSZ bajnokságért, a NyKISE azt vitatja, hogy Rozsály, mint felsőipariszkolai növendék, nem tartozik hivatalosan a KISOSZ hatáskörébe.

A DKASE ma, esütőrtökön 2 órai kezdettel kétkapus tréninget, este fél 8 órakor pedig a Royal-étteremben szakosztályi ülést tart. Föltétlenül megjelenést kér a vezetőség.

**HA REUMÁS,**  
használgon iszapot a  
**MARGIT-**  
fürdőben

**Bíróküldés a vasárnapi mérkőzésekre.** DVSC—DKASE. Debrecen 2 óra. Dr. Kupinszky Sándor. — NyKISE—DEAC. Nyiregyháza. 2 óra: Balla Zoltán.

## KÖZGAZDASÁG

### Lanyhult a gabonapiac

Határidőüzet előfordult kötései: Buza: November 396. Március 423,423.5, 424.5, 423, 422.5, zárlat 422—422.5. Május 423, 424, 424.5, 423, 422.5. Rozs: Március 334, 333.5, 334.5, 335, 333.5, zárlat 332.5—333.

Készárúüzet előfordult jegyzései: Buza: tiszai 3900—4075, felsőtiszai 3875—4050, fejemgyei 3825—4000, dunántuli 3800—3975, pestvidéki rozs 3050—3075, egyéb rozs 3050—3075, takarmányárpa I. 2600—2700, takarmányárpa II. 2500—2600, köles 1900—200, tel-sőmagyarországi sörárpa 3300—3700, egyéb sörárpa 3200—3400, tengeri 2650—2700, zab I. 2350—2400, zab II. 2275—2325, repce 5650—5700, korpa 1675—1700, lucernamag 27.000—31.000, löheremag 26.000—28.000, új tengeri 1950—1970.

**Valutaárfolyamok.** Angol font 346200, Belga frank 9930, Cseh korona 2114.25, Dná korona 19005 Dinár 1258.5, Dollár 71390, Francia frank 2470, Hollandi forint 28545, Lengyel zlaty 7915, Leu 394, Leva 516, Lira 2988, Német márka 16943, Osztrák schilling 10037, Norvég korona 18310, Svájci frank 13766, Svéd korona 19045.

**Ferencvárosi sertesvásár.** Maradvány 1647, fiatal könnyű 15—15.5, nehéz 18—18.5.

**Legújabb őszi és téli angol szövetek megérkeztek nagy választékban MORGENSTERN MANÓ uridivat szabóságja Piac-utca 26., Gambrinus átjáró.**

**Ezüstözés, nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárínál, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.**

**Nyirábrány közegben a legközelebbi országos kirakó és állatvásár folyó hó 25-én, csütörtökön lesz megtartva. A vásárra veszmenyes helyről mindenféle állat felhajtható.**

**Eau de Cologne Chypre DEMON a legjobb.**

Illata igen kellemes és tartós. Ára rendkívül mérsékelt. Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolható, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

## BUTOROK

leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig, elismerten legjobb minőségben

**Dabreceni Faipar Rt.**

megnagyobbított városi üzletében

**Király-utca 4.**

Kedvező fizetési feltételek.

1 pár mellé harisnya 10,000

1 „ mosó selyem-harisnya . . . 25,000

1 drb női reform nadrág 18,000

1 „ selyemsál divat 39,000

**BÉCSI ÁRUHÁZ**

Bádógos-utca 1.

**Ez az oka**



Az utcák kemény gránitkövezete minden lépésnél teljes mértékben igénybeveszi a szervezetet. Oly betegségeknek pedig, amelyeknél mozgás szükséges, alig néhány lépés után már növekvő fájdalmat érez az ember.

Epekő, vesebaj, lábfájás vagy idegességben szenvedőknek védekezniük kell a járás közben fellépő kiméletlen rázkódástól. Legegyszerűbb és legolcsóbb eszköze ennek a Palma-kaucsuk sarok.

A Palma-kaucsuk sarok használata nem fényűzés, sőt az olcsóbb és tartósabb a bűrsaroknál. Aki Palma-sarokot visel cipőjén, élvezni fogja lépéseinek jóleső rugalmasságát és nem mond le róla többé.



Debrecen, Piac-utca 79.

**Kun József**

Széchenyi-utca 1. szám

**elsőrangú uri szabóság.**

**Szolid árak!**

**Divatos angol szövetek raktára.**

### Értesítés.

25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúszervezési és cementipar vállalatomat áthelyeztem

**Arany János-u. 16. sz. alá.**

Telefon 10-12.

További szíves partfogást kérve

**EMERICH VILMOS**

szerszám-mester.

**PATKÁNY,**  
egér, poloska és svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

**Stern festéküzletében**

Piac-u. 10., a Bikkai sz. sz. sz. sz.

## HEGEDÜS és SANDOR Rt. könyvkereskedés e heti könyvujdonságai:

	Pengő	Korona
Jack London: A farkas fia. — (Egy nyugtalan véré utazó izgalmas és megrázó kalandjai a végtelen hómezőkön.)	3.20	40.000.—
Dr. Verzár Frigyes: Életről, betegségről és halálról. — (Létünk nagy kérdései a modern természettudomány és orvostudomány megvilágításában.)	5.60	70.000.—
Lagerlöf: Gösta Berling, 2 kötet, új kiadás. — (A nagy svéd író e műve alapján nyerte el a Nobel-díjat.)	8.—	100.000.—
Hammerschlag: Bach és élete. — (A kiváló magyar zeneesztétikus tömör, művészi, mélyenjáró tanulmánya a leglényesebb zenei lángelméről, Bachról.)	3.—	37.500.—
Brjusszov: A tüzes angyal. — (A modern orosz irodalom óriási sikerű irójának izgalmas cselekvényű regénye. Kiss Dezső fordítása.)	3.50	43.750.—
Chateaubriand: Napoleon élete. — (Minden más Napoleon-könyvtől eltérő mű: Napoleonról korának legnagyobb írója ír a kortárs erőteljesen kidomborított szempontjából és személyes élmények alapján. — Antal Dezső fordítása.)	3.50	43.750.—
Prévost: Oszti alkony. — (Az öregedő asszony tragikus szerelmi regénye, a francia előkelő társadalom legszenzációsabb irójának mesterműve. Kalotai Sándorné fordítása.)	3.50	43.750.—
Aragon: Kaland az Óceán fenekén. — (A modern technika fantasztikumának egészen újszerű teldolgozása egy érdeklítő kalandregényben. — Balogh Barna fordítása.)	5.80	72.500.—
Zágonyi: Kanada egy kivándorló megoilágításában. — (E mű Kanada földrajzi és történelmi vázlatát, hűen tükrözi vissza Kanada népességi, termelési, gazdasági és munkás-viszonyait. A bevándorlók helyzetét kimerítően ismerleti.)	7.—	87.500.—
Hölgyek naplára 1927. évre. Kötc. — (Bokor Malvin szerkesztésében rendkívül gazdag tartalommal megjelent. 44-ik évfolyam.)		

Kaphatók: HEGEDÜS és SANDOR R.-T. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon: 54.

## Bőrdiszmű és bőröndáruház

Piac-utca 69., Megyeházzal szemben

### megnyilik e hó végén!

**SCHÖN SÁNDOR** keztyű-, kőtözer- és orvosi műszerár

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. (Csapó-utca nyírók) — Telefon 11-55.

#### ÁRJEGYZÉK:

Kutyabőr női keztyű gombos . . . . .	K 100.000.—
" " " csattos . . . . .	" 110.000.—
" " " gombos . . . . .	" 110.000.—
" " " csattos . . . . .	" 120.000.—
Glacé női keztyű gombos . . . . .	" 100.000.—
" " " tűzött . . . . .	" 120.000.—
Mosható szarvasbőr minden színben . . . . .	" 150.000.—

**Kovács Gyula** tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464

Allandóan a legszolidabb árban beszerezhető

### őles és aprított tűzifa

tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

**Épület és butorvasalás**

**BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉBEN**

a Kossuth-szobor mellett, Piac-u. 7.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

### POSTA

"Temperamentumos" jellegű levél van a kiadóhivatalban.

### VÉTEL

**Villanymotort,** másfél lóerőig, megvették, 4/2-est eladók. Neuländer kocsijárgár. 1229

**Ócska vasat,** csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215

**HAZAKAT,** földet, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanforgalmi irodájában, Piac 41. 2321

### ELADÁS

**Előrajzolóhoz** megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. Fazekas előnyomda és kézimunka üzlet, Szent Anna 6. 1286

**Fűszerüzlet** berendezéssel és áruval eladó. Cim a kiadóban. 2758

**Eladó** cserépkályha, egy darab új takaréktűzhely. Honvéd o. 9/F. 2752

**Egy** jókarban levő 8-as garnitúra cséplőgép teljesen felszerelve eladó. Ára 190 métermáza buza. Cim a kiadóhivatalban. 2709

**Ruhahímzés,** azsurozás, endlízés, gouvre és plüssérozást olcsón végez. Monogram darabja 400 korona. — Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. 2364

**Jókarban** levő hosszú zongora eladó. Megtekinhető 12-2-ig. Kigyó 24. 2761

**Kézimunka** anyagok, gyapjú fonalak, cérnák, szövetek, váznak olcsó áron kaphatók, előrajzolókat olcsón végez Szilágyi, Széchenyi ucca 1. 2364

**Értesítem** a hölgyközönséget, hogy Domb u. 1. szám alatt nődivatlermet nyitottam, kérem a hölgyközönség szíves pártfogását. Reich Katalin. 2732

**Hazai fekete szén,** kiváló jó minőség, 60.000 koronáért házhoz szállítva Békési és Lőw tűzifa- és szénkereskedőknél, Homokkert, Bánffy u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45. 1272

**Tölgyfa,** vágva, hazaszállítva 48.000 K. — Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 2657

**Aromás, zamatos kávé** Király üzletében a vevő előtt párolkodik Degenfeld tér 11. szám. 2016

**Eladó** gyász miatt egészen új barna félcipő, lakk pánttal. Szabó, Ferenc József ut 47., 2. ajtó. 2702

**Jóminőségű** csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén rt. Kiszegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a, II. emelet. Telefon 6-10. 452

**Kötöttgomb** télikabátra, légelzáró zsinór legolcsóbban Paszománygyárban, Piac ucca 32. 1253

**Tűzifatelep,** teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, szinnel, irodaépülettel, összes részvényeivel adósságmentesen eladó. Cim a kiadóban. 1235

**Tölgyfa,** felvágva, hazaszállítva 49.000 K. Rákóczi ucca 18. 2727

**Kóser tej** állandóan kapható. Glück, Darabos u. 20. 2716

**Duskálhat** legszebb, legújabb, legdrágább regények között havi 30.000 koronáért. Nívó kölesönkönyvtár. — Csapó ucca 11. Minden új művet azonnal beszerzünk. Könyvsere mindennap. Benoit, Bettauer, Burroughs, Erdős, Forró, Courths, Doyle, Jókai, Mikszáth, Wells stb. minden munkája. 2695

**SZENET** fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legegyszerűbb sparheltben is elsőrangban ég. — Házhoz szállítva q-ként 42.000 K. Telefon 13-47. 1471

**Ij, Zelinger,** Kálvin-tér 4. Izzésesen és olcsón fest cégtáblákat. 1245

**Diványok,** hencserek, matracok készen kaphatók Glattstein kárpítmester-nél, Püspöki-palota. 2040

**Molnár Oszkár** műszerész csak az udvarban keresse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33. 1471

**Borsodi szén,** jól égő, salak mentes, házhoz szállítva 40.000 koronáért Békési és Lőw szén- és tűzifakereskedőknél, Homokkert, Bánffy u. 4., Hungária-malom mellett. — Telefon 9-45. 1271

**Házfeladás.** Kigyó ucca 12. számú sarokház régi, jól elvezető, korszerűsítéssel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2609

**BUTOR** legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 2140

**Óra, ékszer** vásárlás és javítás legalkalmasabb Braun, Piac ucca 31. 1219

**Svájci Tejivó** a Gambinussal szemben. Kitűnő reggeli, uzsonna, vacsora izletesen és olcsón. 1264

**Creppe de chine 79 ezer,** flottir törülköző 20 ezer, reform bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, Piac ucca 29. 1263

**Vacuum** benzint, Gargoyle Mobiloil olajat használjon: Grünberger és Glück főlerakatóból. 1258

**Száraz tölgy és bükk tűzifa** hasábosan vagy aprítva vágótelekben is legelőnyösebben Békési és Lőw tűzifa- és szénkereskedőknél, Homokkert, Bánffy u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45. 1273

**Autogénheggesztést,** géplakatos munkákat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

**Kiállítás** tárgyak, asztal- és tornyos, kétsütős, majolikás takaréktűzhelyek minden elfogadható ártól eladók. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia 15. 1246

**Olcsón** vehet hőcipőt Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 1203

**Jungreis Mari** nőikalapüzletét Arany János 37. alá helyezte. 2747

**GYERMEKKABATOKAT** hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 1235

**Alkalmi vételi** Piac uccán nagyjövödelmü földszintes bérház, üzletekkel, 540 négyszögöl telekkel, hatszáznyolcvan millióért eladó. Máté-iroda, Széchenyi ucca 55. 2734

**TENGERI CSUTKA** bármily mennyiségben kapható rendkívüli olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938

**Parkettfényesítő** padlóakk különlegességek, kályha-üzüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

**Legmodernebb** ebédlöket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

**Bíró** ruhafestő, plüsszéje és gouvrirozása áll a legjobban. Bika-udvar és Péterfia ucca 30. 2154

**Száraz** tűzifa, porosz kőszén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 982. 1200

**Gyönyörű** szép, olcsó Paczeltnél minden, ott vásároljon. Püspöki palota. Telefon 14-68. 1244

**Kalap-** és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filekalapok 90.000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 1212

**Wacha Róbert** ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 1251

**Női** és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

**Konyhák,** kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón beszerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

**Ócska** kapu, nagy fürdőkáád, vaskonyha, szivattyuskut mindenestől eladó. Bethlen 27. 2746

**Prima** 90-es kátrány fedéllemez még kapható. Hungaria Hengermalom RT. 1211

**Bessemer** és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

**Manikűröztesen** a Parfümerie Nonában, Degenfeld tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer korona vásárlásra ingyen manikűr bérletet adunk. 2236

**Szöveteket,** váznakat legolcsóbban vásárolhat Amerikai áruházban, Csapó ucca 16. 1231

**Nagy József** műszerész és villanyszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

**Paplanvarrodában** készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

**MOSKOVITS JÓZSEF**URIDIVAT SZABÓ  
HATVAN-UTCA 5.  
Valódi angol szövetek nagy raktára.**BARSONYKALAP**  
MODELLEK, FILCKALAPOK —  
LEGOLCSÓBBAN A KALAP-  
ÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701**Paplan áthuzás**  
80.000. Paplan lepedőt készítek.  
Gomblyuk varrást vállalok. Pap-  
lanvarroda. Teleki 57. 2766**Wertheim-szekrény**  
eladó. Csapó u. 42., bőrtüzet. 1283**Sirkövek**  
műköből, termésköből olcsón kap-  
hatók Debreceni Működgyárnál.  
Fürdő ucca 2. 452**Ha jó cipőt**  
akar venni, Grünwaldhoz kell  
menni, Sas ucca 4. 2365**Műhímezés,**  
gépazsurozás, endlízés, zsebkendő  
azsurozás Nagy Gyulánál. Bika-  
bérház. 226**Kotrás László**  
katonai, polgári sapkakészítő.  
Piac ucca 89. 221**Berzéki fotóbörze**  
fényképező gépet elad, vesz. cse-  
rel, lemezadás darabonként is.  
Piac ucca 38., az udvarban. 2262**Facementtetők**  
javítását szakszerűen végzi Lu-  
kács Vilmos és Testvére, Debre-  
cen, Hatvan u. 7. 2308**Kötöttgomb**  
télikabátra olcsón Barcza paszo-  
mányosnál kapható. Dégenfeld tér  
3. szám. 2042**Tűzifa és szén**  
állandóan kapható. Agárdi ucca  
6. Telefon 12-04. 2553**Személyautó-**  
fuvarozást vállalok jutányos árért.  
Arany János ucca 37., Ehrenreich.  
1219**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját  
készítési butorait. 2005**Szörmeárúk**  
nagy választékban, kész és feldol-  
gozatlan állapotban jutányosan  
beszerezhetők. Szörmebundák át-  
alakítását legújabb divatlap sze-  
rint elvállalja Kővári szűcsmester,  
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —  
973**Francia,**  
angol illatszerek, pipere cikkek ol-  
csón a „Parfümerie Iloná”-ban. —  
Degenfeld tér 2. 2235**Szegedi paprika**  
különlegességek nagy raktára. —  
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele-  
fon 79. 2361**Magánjáró**  
cséplőgarnitúra olcsón eladó. —  
Weinberger fatelep, Böszörményi  
ut 2. 2164**Takaréktűzhelyeket**  
legjobb kivitelűeket készítek és  
felelősséggel legolcsóbban kap-  
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.  
2152**800 ezer korona**  
havi koszt (fizetni lehet hetenként  
is) Goldstein étkezdében, Piac u.  
19. Ebéd 20 ezer korona. 2371**ARANY**  
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek  
legszebb kivitelben. Szabályozott  
svájci órák Sola órásnál, Bádógos  
ucca 2. 1237**Butorait****Mielőtt** beszerezné, okvetlen keresse fel LEFKOVITS  
butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat.  
Ref. püspöki palota. Ködvész fizetési feltételek.**Montirozást,**  
függönyök, terítők stb. összeállítá-  
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos  
kézimunka és műhímező, Széchenyi  
ucca 1. 2363**Varrógépeket**  
szakszerűen javítanak Molnár  
Testvérek műszerészek. Telefon  
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre  
figyelni! 2252**Varrógépek,**  
Central Bobbin, kétmillió koronától,  
havi kétszáz ezer koronás rész-  
letre már kaphatók. Javítások leg-  
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.  
1. 1204**Lószerszámokat,**  
bőrpuhító és tisztító szereket leg-  
olcsóbban beszerezheti Hunyadi  
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij-  
gyártónál. 666**Varrógépek,**  
eredeti Centralbobbin, 2.200.000,  
tizévi jótállással Molnár Testvé-  
reknél, Nagytemplomnál. Telefon  
7-27. Cégre figyelni! 2251**Harisnyakötődében**  
mindennemű harisnyák fejelését,  
talpalását elvállalok. Kötöttárúk  
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232**Lusztig**  
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —  
Vállal műbutorokat, üzleti beren-  
dezéseket. 581**NŐI**  
és férfi harisnya már gyári árban  
beszerezhető Mayernál, Simonffy  
ucca 1. 480**Könyveket,**  
dobozokat mindenkinél legolcsóbb-  
ban készíttethet Szentpétery  
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.  
1223**Cementlapok,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbb-  
ban beszerezhetők Lukács Vilmos  
és Testvére cementárúgyárában,  
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308**Próbáljon**  
vásárolni harisnyákat és minden-  
féle rövidárúkat Vitárius Sándor-  
nál, Nagytemplomnál. 1262**Tűzifa**  
és szén legelőnyösebb beszerzési  
forrása Erdélyi tűzifa behozatali  
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
is Mándokinál, Arany János ucca  
13. 199**Relief**  
festékek, csillámok Berger festék-  
üzletben, Csapó u. 827**Mindenféle**  
szörmeárúk nyersen és készen leg-  
olcsóbban beszerezhetők Altman  
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914**TEHERAUTOMOBIL,**  
Büssing gyártmányu, pótkocsival  
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca  
16. 1285**Gyermekdivatházban**  
Debrecen, Városháza (főkapu mel-  
lett) legolcsóbban beszerezhetők:  
gyermek és baba fehérneműk,  
keresztelő párnák és paplanok,  
meleg baba és játszóruhák, köté-  
nyek, szveteretek, leányka és fiu  
szövetruhák, meleg baba kabát-  
kák, sapkák, kalapok.**MENEKÜLT ÓRAS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vál-  
ljal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.**KERESLET****Üzemtisztviselői**  
ujjonnan rendszeresített állás be-  
töltendő, vasszakmabeliek előny-  
ben. Vasbutorgyár Részvénytársaság.  
2763**Mérlegképes**  
könyvelő foglalkozást keres, mér-  
legék készítését, könyvek felfek-  
tetését vállalja. Révész László. —  
Csillag ucca nyolevanhét. 2759**Zsákvarrónó**  
felvétetik. Miklós ucca 2. szám. —  
Ki géppel tud varrni. 2762**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó. Lorántfy  
ucca 13. 1284**Vidéki**  
harminchat éves, keresztyén fű-  
szerkereskedelmi alkalmazott, —  
hosszabb ideig bankban, mint  
tisztviselő is volt alkalmazásban,  
elfogad bármilyen természetű ál-  
lást, esetleg azon nemeslelkű  
hölgyet, ki állás elhelyezésében se-  
gítségére volna, nőül venné, szí-  
ves leveleket Debreceni Független  
Újság kiadóhivatalába „Szorgalm-  
mas” jellegre kérek. 2724**Könyvelésben,**  
levelezésben, bank-, termény- és  
faszakmában jártas érettségizett  
nőtlen fiatalember állást változtatna.  
Szíves megkereséseket „Szor-  
galmas” jelleg alatt a kiadóhivatal  
továbbít. 2726**Kocsist,**  
nőtlen, megbízható, felvesz a  
Debreceni Működgyár rt., Fürdő u.  
2. 1277**Házmester,**  
gyermektelen, felvétetik. Hatvan  
ucca 35. szám. 1278**Nagylétai**  
ifjúság táncmestert keres azonnal-  
ra. Cim: Kupler Géza, Nagyléta.  
2725**Gazdának**  
és első béresnek nagyobb családú  
január 1-re felvétetik. Fried Sán-  
dor, Deák Ferenc u. 22. 2717**MEZŐGAZDASÁGI**  
gépek és vasáru üzlethez közre-  
működő társ kerestetik. Bővebbet  
Vendég ucca 1., gépüzlet. 2648**Tanításra elfogad gimnáziumba**  
és egyéb iskolákba járó fiu- és  
leánytanulókat, valamint magánta-  
nulókat Kovács István tanár, Ho-  
mókkert, Bujdosó ucca 13. 2628**Középiskolások**  
korrepetálását szerény díjazásért,  
esetleg lakásért vállalja orvos-  
hallgató. Külön németet s hébert  
is tanít. Cim a kiadóban. 1902**Gyakorlott**  
fehérnemű és gyermekruhavarrónó  
házakhoz ajánlkozik. Vidékre is  
elmegy. Lövinger, Hatvan ucca 9.  
2713**VEGYES**  
**Irodának**  
két szoba Iparkamarában kiadó.  
Werböczi ucca 4., I. Gálné. 2748**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó. Hatvan  
u. 35., II. emelet. 1280**Szerény**  
igényű fiuk kóser kosztot kaphat-  
nak Dávidnál, Homok u. 74. 2744**Különbejárato**  
egy, esetleg kétszobás butorozott  
urilakás a központban két uriem-  
bernek vagy gyermektelen ház-  
aspárnak, teljes ellátással is, kiadó.  
Degenfeld tér 3., Klein. 2751**Sodrony ágybetéteket**legjobb minőségben készült  
NEUMANN, Péterfia-ucca 10.**Kiadó**  
különbejárato kétszemélyes jobb  
butorozott szoba intelligenseknek.  
Varga ucca 32. 2755**Hatszobás**  
lakás kiadó. Hunyadi u. 17. 2757**Kéttablakos**  
különbejárato szép nagy szoba  
butor nélkül, esetleg irodának is,  
azonnalra kiadó. Bankpalota, Piac  
u. 58., I. em. 16., II. lépcső. 2764**Azonnal**  
átadó két uccai és előszoba helyi-  
ség, villanyvilágítással. — Szent  
Anna 23. 2765**Kapualatti**  
bejárattal csinosan butorozott két  
ágyas szoba házaspárnak kiadó.  
Hatvan ucca 35. 1279**Különbejárato**  
butorozott szoba kiadó. József  
kir. herceg ucca 8. 2700**Butorozott**  
szoba, konyhasználattal, gyer-  
mektelen izraelita házaspárnak ki-  
adó. Fűvészkeret ucca 5. 2721**Kiadó**  
butorozott szoba Simonffy uccán.  
Értekezni: Piac 16., II. emelet 4.  
ajtó. 2753**Jó**  
patkányfogó kutyát keresünk. —  
Aron Miksa cég, Kishegyesi ut 3.  
2745**Halmérés**  
forgalmas helyen azonnal átadó.  
Cim a kiadóban. 2750**Zsákvarrónó,**  
ki géppel tud varrni, felvétetik. —  
Miklós ucca 2. 2754**Központban**  
modern emeletes bérház, nagy ud-  
varral, hétszázötven millió. Máté-  
iroda, Széchenyi u. 55. 2735**Irodahelyiség**  
Piac ucca 26., I. emelet, Fenyő  
Sándornál bérbeadó. 2698**Megnyílt**  
Teichmann Béla cég, Piac ucca  
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási  
választék mindenféle szörmekben.  
Viszonteladóknek árengedmény!  
Cimre ügyelni! 713**Hó-**  
sárcipőt legelőnyösebben javít  
Orbán gummitüzet, Piac u. 9. 1247**Ismét**  
lehet heti vagy havi részletre ru-  
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.**Központban**  
csinosan butorozott szoba kiadó.  
Darvas, Piac ucca 79. 2704**Liener**  
fényképész kiállításra kizárólag  
műtermének Csapó ucca 1. alatti  
kirakataiban van! 1221**Tekintse meg**  
a legújabb művészi fényképkialli-  
tást Liener műtermének Csapó u.  
1. szám alatti kirakataiban. 1220**Frakk,**  
szmoking, zsaket kölcsönző inté-  
zet. Feltűnést keltenek saját ké-  
szítési ruháim. Végh, Vár ucca 2.  
szám. 2304**Liener**  
fényképészeti műterme állandóan  
kellemesen fűtve van. 1221**Lapkihordó asszony**  
felvétetik  
a  
Debreceni Független Újság  
kiadóhivatalában.